



**Česká školní inspekce
Zlínský inspektorát**

INSPEKČNÍ ZPRÁVA

Čj. ČŠIZ – 183/15-Z

Název právnické osoby vykonávající činnost školy	Základní škola Nový Hrozenkov, okres Vsetín
Sídlo	Nový Hrozenkov 437, 756 04 Nový Hrozenkov
E-mail právnické osoby	hasa@zsnovyhrozenkov.cz
IČO	45 211 744
Identifikátor	600 149 633
Právní forma	příspěvková organizace
Zastoupená	Mgr. Igorem Hašou – ředitelem školy
Zřizovatel	Městys Nový Hrozenkov
Místo inspekční činnosti	ZŠ Nový Hrozenkov
Termín inspekční činnosti	5. března 2015

Inspekční činnost byla zahájena předložením pověření k inspekční činnosti.

Předmět inspekční činnosti

Inspekční činnost bude zaměřena na zjišťování a hodnocení podmínek a organizace vzdělávání podle školního vzdělávacího programu, řízení školy a s ním spojenou organizaci zajištění bezpečnosti žáků, odborné kvalifikovanosti pedagogů školy a zajištění volby zákonných zástupců a pedagogů do školské rady. Hodnoceným obdobím byl školní rok 2014/2015 k datu inspekce.



Charakteristika

Základní škola Nový Hrozenkov, okres Vsetín (dále „škola“) vykonává v souladu s údaji zapsanými v rejstříku škol a školských zařízení činnost základní školy, školní družiny a školní jídelny. Zřizovatelem školy je Městys Nový Hrozenkov. K datu 1. srpna 2014 byl jmenován nový ředitel školy.

Hodnocení podmínek k realizaci vzdělávacích programů

Ředitel školy ve své činnosti začal uplatňovat vize a cíle, které si stanovil pro svou činnost ředitele v koncepci školy. Pro splnění požadavku stanoveného školským zákonem v dubnu 2015 zahájí funkční studium pro ředitele školy. Ve své činnosti ředitel spolupracuje s nově ustanovenou zástupkyní ředitele školy.

Na počátku školního roku byli rodiče prostřednictvím informačních letáků informováni o chodu školy a akcích, které jsou pro školní rok 2014/2015 naplánovány. Podrobně byli s organizací chodu školy rodiče seznámeni na třídních schůzkách v měsíci listopadu. Informace byly rovněž zveřejňovány na webových stránkách školy, konkrétní informace pro jednotlivé třídy si žáci zapisovali do žákovských knížek a rodiče svým podpisem potvrzovali, že byli s informací seznámeni.

Pro zkvalitnění spolupráce rodičů žáků s vedením školy měli být zvoleni třídní důvěrníci jednotlivých tříd, tak jak je to obvyklé na většině základních škol. Tito měli být voleni na první třídní schůzce v listopadu 2015, důvěrníci byli zvoleni pouze v některých třídách.

Ze zákona ustanovená školská rada se pravidelně scházela, na jednání dne 29. ledna 2015 ředitel školy informoval členy školské rady o jejich končícím volebním období. V průběhu tohoto jednání byl stanoven postup pro volby nových členů školské rady. V době inspekce byly volby ve stadiu příprav, bylo stanoveno datum volby zákonných zástupců na den 16. dubna 2015 v termínu plánovaných třídních schůzek.

Ředitel školy prokázal zájem vytvořit plně kvalifikovaný pedagogický sbor. V době inspekce žáky ve škole vzdělávalo 17 pedagogických pracovníků (z nich 2 vychovatelky školní družiny). Jedna vychovatelka ve školní družině nesplňovala odborné kvalifikační předpoklady pro výkon své činnosti, před 1. lednem 2015 však zahájila studium, kterým potřebný doklad získá. Dvě učitelky v základní škole nesplňovaly odborné kvalifikační předpoklady pro výkon své činnosti a potřebné studium nezahájily. Ředitel školy inspekci doložil aktivní snahu (podání inzerátů) na tato místa získat kvalifikované pedagogické pracovníky. Z důvodu absence zájemců o tato pracovní místa přistoupil ředitel k řešení obsazením nabízeného místa nekvalifikovaným pedagogem, nekvalifikované pedagogické pracovnice jsou zaměstnány na dobu nezbytně nutnou. Kvalifikovanost pedagogického sboru byla 90 %.

***Povinnosti vyplývající z činnosti ředitele školy, ředitel plnil na požadované úrovni.
Informovanost zákonných zástupců žáků a veřejnosti o vzdělávací nabídce a akcích školy byla na požadované úrovni. Školská rada pracovala v souladu s legislativou.
Odborná kvalifikace pedagogických pracovníků byla zajištěna na požadované úrovni.***

Žáci školy byli vzděláváni podle Školního vzdělávacího programu pro základní vzdělávání platného od 1. září 2014. Počet výukových hodin stanovených v učebním plánu obsahoval



formální odstranitelný nedostatek v počtu hodin českého jazyka a povinně volitelného semináře hudební výchovy (dále Hv). Počet hodin semináře Hv byl snížen o jednu výukovou hodinu, která posílila hodinovou dotaci českého jazyka, vše bylo uvedeno v poznámkách k učebnímu plánu, změna ovšem nebyla zaznamenána v tabulce učebního plánu. Aktuální rozvrh hodin devátého ročníku byl v souladu s vysvětlením v poznámkách k učebnímu plánu. Další nedostatek, který bude napraven v průběhu školního roku 2015/2016 byl v týdenní hodinové dotaci žáků osmého ročníku. Žáci byli vyučováni o jednu hodinu méně, než stanovoval učební plán, byla jim ubrána jedna hodina volitelného semináře. K nápravě dojde ve školním roce 2015/2016 kdy žáci v devátém ročníku budou mít navýšenu o jednu hodinu týdenní hodinovou dotaci, tím dojde k vyrovnání počtu hodin, které mají žáci v průběhu docházky na druhý stupeň školy absolvovat. Úpravu učebního plánu pro následující školní rok měl ředitel školy již připravenou k realizaci. Ve školním roce 2014/2015 byl nově zaveden lyžařský výcvikový kurz pro žáky sedmého ročníku, který nebyl rozpracován do ŠVP. Pro následující školní rok bude lyžařský výcvikový kurz zapracován do Školního vzdělávacího programu.

Školní vzdělávací program obsahoval formální odstranitelné nedostatky v učebním plánu.

Bezpečné prostředí pro vzdělávání žáků a jejich zdravý fyzický, psychický a sociální rozvoj doplňovala pravidla chování a bezpečnosti žáků, která byla obsažena v aktuálním školním řádu a v preventivní strategii školy. Rozvrh hodin pro aktuální školní rok byl stanoven tak, jako předchozí školní roky a jak je na této škole obvyklé. Byli zohledněni dojíždějící žáci, aby neměli problém s dopravou domů, tímto bylo sníženo riziko vzniku nebezpečných situací pro žáky.

Pro předcházení negativním jevům a zvýšení bezpečnosti žáků byly stanoveny dohledy nad žáky v prostorách školy a šaten. Náležitá pozornost byla věnována prevenci i řešení konkrétních případů sociálně patologického jednání žáků.

Při řešení výchovných problémů ředitel školy spolupracoval se zástupkyní ředitele školy, výchovnou poradkyní a preventistou sociálně patologických jevů. Výše uvedení řešili spolu s třídními učiteli kázeňské přestupky ve výchovné komisi.

Žáci školy měli možnost obrátit se se svými požadavky a dotazy na vedení školy prostřednictvím schránky důvěry, která byla umístěna na chodbě školy. Na podněty žáků reagoval ředitel školy, který zpracovával odpovědi na jejich dotazy a podněty. Své odpovědi, ve kterých nebyly zveřejněny žádné osobní dotazy žáků, ředitel následně v písemné podobě umísťoval na nástěnce vedle ředitelny.

Zajištění bezpečného prostředí pro vzdělávání žáků bylo na požadované úrovni.

Inspekční činnost byla provedena na základě anonymního podnětu, v průběhu inspekční činnosti nebylo zjištěno závažné porušení platné školské legislativy. Formální nedostatek ve ŠVP byl napraven a zpracován, byl připraven k uvedení do praxe ve školním roce 2015/2016.



Závěry

Ředitel školy plnil své povinnosti stanovené školským zákonem na požadované úrovni.

Informovanost zákonných zástupců a veřejnosti o vzdělávací nabídce a chodu školy byla na požadované úrovni.

Činnost školské rady byla v souladu s platnou legislativou.

Personální podmínky školy byly na požadované úrovni, nebyla porušena platná legislativa stanovená pro odbornou kvalifikaci pedagogů základní školy.

Vzdělávání žáků probíhalo podle zpracovaného Školního vzdělávacího programu pro základní vzdělávání, který obsahoval formální odstranitelné nedostatky v učebním plánu.

Škola měla na požadované úrovni zajištěnu bezpečnost žáků a prevenci sociálně patologických jevů.

Seznam dokladů a ostatních materiálů, o které se inspekční zjištění opírá

1. Školní vzdělávací program pro základní vzdělávání Základní školy Hrozenkov, okres Vsetín platný od 1. 9. 2014
2. Rozpis dozorů na chodbách školy ve školním roce 2014/2015
3. Rozpis dozorů v šatnách ve školním roce 2014/2015
4. Rozvrh hodin ve školním roce 2014/2015 platný k datu inspekce
5. Výroční zpráva o činnosti školy za školní rok 2013/2014
6. Týdenní plány ve školním roce 2014/2015
7. Školní řád platný od 1. 9. 2014
8. Žákovské knížky vybraných žáků ve školním roce 2014/2015
9. Organizační řád školy – lyžařský výcvikový kurz platný od 22. 1. 2015
10. Minimální preventivní program pro školní rok 2014/2015
11. Plán práce na školní rok 2014/2015
12. Materiály výchovného poradce ve školním roce 2014/2015
13. Zápisy z jednání školské rady ve školním roce 2014/2015
14. Zápisy z jednání pedagogické rady ve školním roce 2014/2015
15. Kniha úrazů 1. školní rok 2014/2015 platná k datu inspekce
16. Kniha úrazů 2. školní rok 2014/2015 platná k datu inspekce
17. Dlouhodobá koncepce školy platná k datu inspekce
18. Personální dokumentace pedagogů školy s doklady o nejvyšším dosaženém vzdělání školní rok 2014/2015
19. Inzeráty k získání kvalifikovaných pedagogických pracovníků podané Úřadu práce Vsetín a Odboru školství a sportu Krajského úřadu Zlínského kraje ze dne 4. února 2015
20. Program třídních schůzek ze dne 12. 11. 2014
21. Informační leták pro rodiče žáků školy vydaný pro školní rok 2014/2015



Poučení

Podle § 174 odst. 14 školského zákona může ředitel školy/školského zařízení podat připomínky k obsahu inspekční zprávy České školní inspekci, a to do 14 dnů po jejím převzetí. Případné připomínky zašlete na adresu *Česká školní inspekce, Zlínský inspektorát, Zarámí 88, 760 01 Zlín*, případně prostřednictvím datové schránky (g7zais9) nebo na e-podatelnu (csi.z@csicr.cz) s připojením elektronického podpisu/výše uvedenou adresu, a to k rukám ředitele inspektorátu.

Inspekční zprávu společně s připomínkami a stanoviskem České školní inspekce k jejich obsahu zasílá Česká školní inspekce zřizovateli a školské radě. Inspekční zpráva včetně připomínek je veřejná a je uložena po dobu 10 let ve škole nebo školském zařízení, jichž se týká, a ve Zlínském místně příslušném inspektorátu České školní inspekce.



Složení inspekčního týmu a datum vyhotovení inspekční zprávy

(razítko)

Mgr. Jana Chodníčková, školní inspektorka Chodníčková v. r.

Mgr. Ivo Suchý, školní inspektor Suchý v. r.

Mgr. Hana Štefková, školní inspektorka Štefková v. r.

Ve Zlíně 23. 3. 2015

.

Datum a podpis ředitele školy potvrzující projednání a převzetí inspekční zprávy

(razítko)

Mgr. Igor Haša, ředitel školy Haša v. r.

Ve Zlíně 13. dubna 2015



Připomínky ředitele školy

Připomínky nebyly podány.